

印尼—中国药用植物保护 研究创新基地建设正式启动



印尼对华合作牵头人、统筹部长卢胡特见证“云上”签约

新华社北京9月12日电(赵娜、罗婧婧)为进一步推动中印尼两国深入对接“一带一路”倡议和“全球海洋支点”构想,积极落实中印尼“区域综合经济走廊”建设合作指导委员会首次会议共识以及中印尼工业化合作先期合作事项,9月11日,国家发展改革委国际合作中心与印尼海洋事务和投资统筹部通过视频会议方式,分别在北京和雅加达两地就中国—

印尼药用植物保护研究创新基地启动签署谅解备忘录。印尼对华合作牵头人、统筹部长卢胡特与国家发展改革委副主任宁吉喆共同见证“云上”签约。今年是中国和印尼建交70周年。尽管受到新冠肺炎疫情的冲击,今年上半年中国对印尼投资、印尼对华出口双双逆势上扬,充分显示两国合作基础深厚、势头强劲。在推动共建中国—印尼药用植物保护研究创新

基地工作中,双方共同设立联合指导委员会,通过政府引导、科研机构参与、企业作为市场主体的方式,就积极开展药用植物保护、研究与开发,联合开展技术创新,加强药用植物产业合作,共建产业研究院,开展专家和技术人员交流与能力建设等领域进行合作。目前,印尼政府已在北苏门答腊规划261公顷土地,作为中国—印尼药用植物保护研究创新基地。

据介绍,印尼自古就有应用草药治病的传统,其传统草药佳木(JAMU)是一种由生姜、黄姜、柠檬草等混合而成的饮品。这种药饮在印尼人民看来可以提高免疫力以及治疗包括普通感冒、胃痛等在内的多种疾病。印尼拥有4000多种天然热带植物资源,其中约7000多种具有药用价值。丰富的草药资源、使用草药治病的传统造就了中医药在印尼得天独厚的土壤。

在本次疫情中,印尼采用中国的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》以及方案中所列中国生产的药品物资,为当地抗击



国家发展改革委副主任宁吉喆见证“云上”签约

疫情贡献了“中国经验”。国家发展改革委国际合作中心主要负责人表示,中医药学是中华民族的伟大创造,对世界文明进步产生了积极影响。在推动“一带一路”高质量发展过程中,要把中医药作为促进中外文明互鉴、增进人民健康福祉、建设人类命运共同体的重要载体。通过中国—印尼药用植物保护研究创新基地建设,组织两国科研机构、具有研发创新能力

的中医药企业对印尼优质药用资源进行系统研究、开发和应用,有利于提升印尼药用资源及生物产品应用的技术水平,为维护人类健康做出新贡献。同时,以此次两国共建药用植物保护研究创新基地为契机,进一步向共建“一带一路”国家传播中医药优秀传统文化,推动中医药产业和事业走向世界,积极构建“健康丝绸之路”,打造人类卫生健康共同体。

张喜强获选西加华族文化习俗协会理监事会主席



【本报坤甸讯】2020年9月12日星期六,2020-2025届西加华族文化习俗协会理监事会主席选举在坤甸市Golden Tulip大酒店举行。西加华族文化习俗协会理监事会14个县市地方理事会,西加省华族青年协会与西加华族文化习俗协会临时理事会主席参与投票,共有31个名额。

其中,选举会中西加华族文化习俗协会理监事会南巴哇县、兰腊县、道房县地方理事会只派出一名代表,因此选举总票数为28张票。张喜强以17比11票击败朱必林获选2020-2025届西加文化习俗协会理监事会主席。

在其使命与愿景中,张喜强表示愿意全力支持西加华族文化习俗协会的未来发展,为广大华族民众的尊严和荣耀奋斗,他表示:“团结统一,积极弘扬华族文化习俗,为民族荣光共同努力”。

张喜强以稳固西加华族文化习俗协会为使命,团结西加省各县市华族社团协会。除此之外,张喜强也将设立新的西加华族文化习俗协会会馆,并在未来5年中促进发展西加华族文化习俗协会与广大社团协会与地方政府机构之间的良好合作关系。



“华测”在千岛启航了——广福学校学生网考纪感

【本报讯】9月12日星期六,阳光明媚,蓝天白云。廖省宁岳县广福三语学校(Sekolah Buddhis Paramita)的7名初中生及10名小学生,于中午一时许陆续来到休课的校舍,准备参加由广州暨南大学华文学院与印尼华文教育联合总会举办的首届全国性“华文水平测试(HC)”网考。

出来的测试方案。华测跟“汉考”(HSK)不同,是基于继承语概念,基于华文教育是继承语教育的理念而研发的,“华、测”两个字不是简单的组合,而是合为一体,融为一体,隐含了华教与华测的关系,教学与测试,根本就是一件事情的两个组成部分。从2003年提出华测概念,2012年成立华测中心,2018年通过国侨办结项鉴定,2019年才开始走向海外,实施正式考试。自从向海外推广,“华

测”迅速在美国、西班牙、澳大利亚等多个国家的学校落地开展。当新冠肺炎疫情肆虐时,华测团队也马上调整策略,改用“网考”进行测试。在印尼华文教育联合总会郑洁珊主席及理事们的精心筹划及努力安排下,向各省市三语学校及补习班的华文教师分发试卷“样本”,召开视频会议听取各方面的意见。考虑到网上测试的局限性,所以首届全国性“华测”只收纳366名考生。第一级由

西加省的陈燕娜老师监考,第二级由廖省的陈慧珠老师负责,第三级是西爪哇的林婷婷老师掌舵,第四级是苏北省的罗爱瑾老师调度,第五级有中爪哇的郑金芳、付丽雅两位老师监考,第六级有东爪哇的韩吉安老师把关。因上周六已进行过“模拟测试”,加之校方以“样本”先作书面辅导,考生们都成竹在胸。测试于当地时间午后二时开始,监考老师下发密码口令,大家严格依据《华测网考

准则》应试,四位华文教师都离开考场,让考生们在电脑摄像头的监控下独立完成这别开生面的华测网考。约摸半小时,第二级教室的门口钻出一个小女生的脑袋,向廊道上的教师示意已回答完毕,教师在门口提醒大家用多余的时间核查答案,然后按下红色的“提交”键。稍后,第三级的考生顺利答题,微笑着离开考场。第四级的考题看来更难,两位考生在规定时间内前数秒才赶紧提交。大家

向监考老师道谢后关停电脑,或欢呼或闪着泪光地离开考场,相信他们将铭记这场“网考”。学校教师安慰大家说:这是自我挑战的测试,让大家发现本身的不足而加以修补,无需太在意成绩的高低,贵在参与,提升自己。衷心希望“华测”在千岛之国——印尼启航后,发扬光大,越办越好,让更多的学生、有志者接受“华测”洗礼,让印尼各地的华文教学水平更上一层楼! 林越 报道

